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 ATA NUMERO OITOCENTOS E DEZOITO 
Aos dois do mês de junho de 2020, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Câmara 
Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento e dois, os seguintes 
Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, oVice-presidente Ademar Gauger, o Primeiro Secretário 
João Carlos Jahn, o segundo Secretário Claudir Antônio Ludwig e os vereadores: Luiz Felippe 
Werner, Bernardino Scottá, Dalcir Luis Ebeling, Laudir Abel e Marino Pedro Zagonel. O Presidente 
deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O Secretário leu um trecho da bíblia. Foi lida a ata 
da sessão ordinária do dia 26 de maio a qual, após correções feitas pelos vereadores Claudir e 
Bernardino, foi aprovada por unanimidade. Foram lidos os caputs do PLs que deram entrada na 
Câmara. PL 2414 —Revoga as Leis Municipais n° 1334 de 28 de dezembro de 2007 e n° 1356 de 16 
de abril de 2008. PL 2415 — Suplementa e reduz verba orçamentária no valor de R$ 102.000,00. PL 
2416 —Abre Crédito especial por arrecadação a maior no valor de R$ 88.062,62. Foram lidos os 
ofícios do Executivo. Resposta as Indicações 17,20, 21 e 22 encaminhadas ao Executivo. Resposta 
a solicitação do vereador Claudir quanto a quantidade de testes realizados para identificar a 
contaminação pelo Covid-19. Resposta a solicitação do vereador Pedro Gilson quanto aos cuidados 
com a dengue no município. Resposta a solicitação do vereador Dalcir quanto aos cumprimentos 
enviados para os profissionais da UBS do Centro. Resposta a solicitação do vereador Laudir quanto 
a aquisição da medicação tadalafina. Encaminhamento do oficio do DNIT, solicitado pelo vereador 
Laudir. Resposta a solicitação do vereador Ademar quanto as melhorias a serem feitas nas estradas 
de Linha General Neto. Resposta a solicitação do vereador Laudir quanto a vacinação das crianças 
recém-nascidas. Resposta a solicitação dos vereadores quanto a distribuição de cestas básicas e a 
relação de famílias cadastradas no ORAS. Resposta ao pedido do vereador Claudir quanto as reformas 
do prédio localizado na praça do Município. Foi lido ainda o encaminhamento do MGS e RDQM 
referentes ao primeiro quadrimestre de 2020. O Presidente informa que o mesmo fica na casa para 
análise dos vereadores. O Presidente leu o parecer emitido pela Assessoria do legislativo quanto a 
informação da Secretaria da Assistência Social de que a distribuição das cestas básicas está sendo 
realizada de forma sigilosa. O Presidente comenta com os colegas que recebeu a visita, na tarde do 
dia da sessão, da Presidente da Câmara de São Pedro, juntamente com a assessor jurídico de lá que 
entendem que o projeto que versa sobre as divisas entre os dois municípios deve ser colocado em 
pauta para votação dos vereadores. Diz ainda que durante a semana serão convidados para participar 
da próxima sessão representantes da Comissão de moradores, pois o projeto será colocado em pauta. 
Devido as medidas de prevenção quanto a Pandemia este número seria limitado a dois. Bernardino 
diz que não convidaria e sim informaria que o projeto estaria em pauta. Os vereadores comentam 
sobre a limitação do espaço e a quantidade de pessoas que podem participar, lembrando que os 
representantes da Comissão teriam que se inscrever para participar da sessão. Passando a análise dos 
projetos foi lido PL 2408 —Abre crédito especial por redução orçamentária no valor de R$ 8.000,00. 
A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores 
considerações por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido 
PL 2409 —Abre Crédito especial 'por redução orçamentária no valor de R$ 160.000,00. O parecer da 
Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo considerações por parte dos 
vereadores, de imediato o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido também PL 2411— Autoriza 
O Poder Executivo a contratar Agente Comunitário de Saúde com carga horária de 40horas semanais 
em caráter temporário, por excepcional interesse público. A Comissão emitiu parecer favorável e o 
projeto é colocado em discussão. Marino comenta sobre a microárea da sede na qual o atual Agente 
responsável está de~cença. Fala também da portaria do Ministério que determina que o repasse não 
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é pelo número de habitantes e sim pelos cadastros de famílias. Ressalta o trabalho realizado pelos 
Agentes de Saúde, principalmente na prevenção de doenças. Laudir atenta para um acerto que precisa 
ser feito no parecer. Claudir diz que por muito tempo o Bairro Operário ficou sem a visita de Agentes 
de Saúde, solicita que quando for realizada a contratação, que seja informado quem é a pessoa, a fim 
de ajudar e facilitar o serviço do Agente contratado. João Carlos comenta que na justificativa consta 
que é preciso atingir cem por cento da população para receber recursos, anteriormente havia a 
informação que noventa por cento seria o suficiente para o recebimento de recursos. Marino comenta 
que se a meta não é atingida num mês pode ser recuperada no mês seguinte. Pedro Gilson comenta 
que houveram alguns problemas com agentes que não davam continuidade de onde paravam as visitas 
do mês anterior, sendo que algumas casas não chegavam na vez de serem visitadas, solicitou por 
diversas vezes para que a secretaria fizesse um controle a fim de que o Agente pudesse dar 
continuidade de onde parou no mês anterior, questiona se a Secretaria vem fazendo este controle. 
Marino diz que o controle deve estar sendo feito pelo médico e enfermeira da Equipe. Felippe diz que 
é defensor de concurso público e que segundo a justificativa não tem concursados esperando para 
serem chamados. Lembra que no último concurso público realizado não foi oferecida a vaga de 
Agente de Saúde, então se a Administração quer que tenha concursados, precisa oferecer o concurso. 
Aí sim pode usar este argumento na justificativa. Dalcir comenta que pelo que sabe, as duas Agentes 
da Comunidade de Aroio Canoas estão trabalhando normalmente, solicita informação da 
Administração onde seria a área de abrangência do Agente a ser contratado. Pedro Gilson diz que 
pelo que soube é para atuação em Vila Rica. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida foi feita a leitura parcial da Resolução 36 que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara 
de Vereadores. Assim como foi feito na sessão anterior, o Presidente colocou em discussão o que foi 
lido. Bernardino questionou sobre a pauta do dia, pois não conseguiu identificar onde estaria 
estabelecido o item. Após uma consulta, percebeu-se que há apenas a divulgação do expediente 
emitido e expedido. Laudir atenta que a ideia da Comissão era estipular 30horas de prazo antes da 
sessão para apresentação das proposições para que a pauta fosse divulgada 24horas antes da Sessão, 
talvez faltou deixar claro isso. Bernardino questiona sobre a Frente Parlamentar e a importância dada 
ao assunto no novo Regimento. Laudir comenta que se surgir a ideia já está regrada. Dalcir comenta 
que foi criada na Câmara a Frente Parlamentar do Cooperativismo. Laudir diz que foi criada e nem 
ao menos foi instalada, o referido regramento permite dar continuidade a Frente parlamentar quando 
criada. Assim, o projeto permanece na Casa para ser dada continuidade a leitura e apreciação. Em 
seguida foram lidas as Indicações. Indicação 23 —Laudir —Colocação de iluminação no Coreto na 
Praça da Liberdade. Indicação 24 —João Carlos —Aquisição de cadeiras de banho e andadores. 
Indicação 25 —Pedro Gilson —Plantio de árvores na Praça de Recreação da Escola Carlos Gomes. 
Indicação 26 —Pedro Gilson —Aquisição da área de terras atrás do Hospital São José. O Presidente 
informa que está com a secretaria da Câmara os boletos relativos ao montante a ser restituído pelos 
vereadores do valor pago a mais desde a reposição de 2017.Nas considerações finais Marino destaca 
os 65 anos da Emater no RS, ressaltou toda a importância da entidade que está presente nos 
municípios e que realiza grandes parcerias e trabalhos junto aos agricultores. Solicita que seja 
encaminhado ofício parabenizando a entidade. Marino solicita que o Presidente conceda parte de seu 
tempo ao Secretário da Saúde, a fim de conversar sobre o primeiro caso de Covid-19 em Barão. O 
Presidente diz que não é possível. Marino fala então sobre o comunicado recebido pela Secretaria 
Estadual identificando o primeiro caso de Covid-19 em Barão. Diz ainda que o munícipe realizou o 
teste na empresa, deu positivo, sendo que ninguém comunicou a Secretaria Municipal. Desde o dia 
15 de maio todos os laboratórios devem informar os casos para a Secretaria Estadual, e função disso 
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quando o comunicado veio, o paciente já está curado. Assim que souberam da informação a secretaria 
tomou todas as medidas de prevenção e realizou teste nos familiares deste munícipe e todos deram 
negativo. Parabeniza a Secretaria pelo trabalho que vem desenvolvendo inclusive com a aquisição de 
EPIS e uma ambulância que está dentro dos padrões exigidos. Marino comenta ainda que o Ministério 
Público Federal fez diversas exigências aos municípios para o combate a Pandemia, desde a 
obrigatoriedade de aquisição de sacos para cadáveres, como aquisição de vários remédios. O 
Presidente diz que devido a situação ser de grande importância, será aberta uma exceção e concederá 
a palavra ao Secretário presente, permitindo inclusive que os vereadores façam questionamentos se 
assim entenderem necessário. Claudir diz que a questão é séria e que é preciso ter controle da situação. 
Diz que é preciso realizar os testes a fim de constatar o que de fato é. Não torce contra, mas entende 
que é preciso preservar a população. João Carlos comenta que o fato poderia ter ocasionado grandes 
danos sem mesmo o município saber, deveria existir a ciência da Secretaria nestes casos. Bernardino 
diz que tão logo soube do caso, enviou um áudio ao Secretário dizendo que a questão precisava ser 
explicada com mais detalhes para a população. O Secretário comentou sobre a resolução de 15 de 
maio que obriga os laboratórios particulares a informar a Secretaria do Estado sobre os casos 
positivos. Explicou como se sucedeu o teste, o isolamento e o teste realizado novamente 15 dias 
depois que deu negativo. Ressalta que a Secretaria foi informada apenas na segunda-feira anterior a 
Sessão e logo foram realizados testes em toda família, sendo que todos deram negativo. Sobre as 
manifestações no Facebook, diz que o texto foi escrito rapidamente e que muitas pessoas não 
entenderam o que de fato aconteceu, ressalta que já foi feito um adendo. O Secretário comenta sobre 
a capacidade de atendimento do Hospital Montenegro, que é o Hospital de Contingência de Barão. 
Comenta ainda a aquisição de trinta testes rápidos mais confiáveis e o excelente trabalho que vem 
sendo realizado pelas equipes de saúde. Os vereadores comentam sobre a qualidade e a confiabilidade 
dos testes que estão sendo realizados. O secretário diz que tem testes rápidos que são mais 
aprimorados e que permitem um resultado mais eficaz. Ressalta ainda que segundo informação da 
equipe de saúde as pessoas de Barão estão respeitando as regras de isolamento. Dando sequência as 
considerações finais, Dalcir questiona se a mesa esteve em contato somente com a Câmara de São 
Pedro referente ao projeto das divisas ou se esteve reunida com a Prefeitura também, pois acredita 
que o maior interessado é o Executivo de São Pedro e não o Legislativo. Solicita informação a 
Administração se será cobrada contribuição de melhorias referente ao asfalto do Morro de Arroio 
Canoas, se a resposta for sim, gostaria da informação de quando será lançada a cobrança. Quanto a 
resposta enviada aos seus cumprimentos a UBS da sede, comenta que todas as vezes que esteve nas 
UBS do interior também foi muito bem atendido. Bernardino fala sobre a importância da empatia e 
constata que hoje o pior vírus que tem em nosso município é o vírus político. Parabeniza a Rádio 
Ação pelos 7anos de existência. Cita uma passagem do livro O Segredo que fala que quem doa é 
quem deve agradecer por ter o que doar. Ademar solicita concerto de uma lâmpada próxima a sua 
casa que fica ligada direto, solicita também limpeza da estrada. Comenta também que o bueiro 
próximo ao munícipe Valdir Bondam está entupido. Pedro Gilson diz acreditar que a discussão que 
ocorreu no facebook quanto ao caso de coronavírus em Barão, não teve conotação política, uma vez 
que pessoas de diferentes partidos e de diferentes formações se manifestaram quanto ao assunto. 
Parabeniza o comentário feito sobre a empatia. Comenta sobre a resposta enviada pelo ORAS quanto 
a distribuição de cestas básicas, sendo que veio novamente a resposta de que a mesma deve ser feita 
de forma sigilosa. Solicita que seja encaminhado cópia do parecer jurídico para a Assistência Social 
solicitando novamente a relação de famílias cadastradas no ORAS. Bernardino diz que estranhou o 
parecer emitido pela Assessoria Jurídica, uma vez que o mesmo deverias ser solicitado pelo vereador 
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que recebeu a resposta. O Presidente diz que solicitou o parecer pela resposta encaminhada pelo 
Executivo que em anexo veio um oficio sem assinatura. Bernardino diz que foi uma situação que saiu 
da rotina. Pedro Gilson solicita informação do Executivo qual é a área total ocupada pelo 
empreendedor do prédio da antiga Solemio, o Executivo enviou matrícula da área pertencente ao 
empreendedor, Gilson que saber o tamanho da área construída que pertence ao Município. Quanto às 
suas Indicações diz que já em 2018 enviou oficio ao Executivo solicitando o estudo para a aquisição 
da área de terras atrás do hospital, isso porque o Município é o grande mantenedor do hospital, além 
disso todos os serviços públicos poderiam ser disponibilizados na mesma quadra. Quanto ao plantio 
de árvores na pracinha da Carlos Gomes, comenta que o local que as crianças utilizam para brincar 
não possui sombra. Solicita informação ao Executivo —Meio Ambiente se é permitida a retirada de 
pinheiros que estão em um determinado espaço para abertura de um acesso ou estrada. João Carlos 
comenta sobre sua Indicação para aquisição de cadeiras de banho e andadores, diz que já comentou 
com o Secretário que se comprometeu em fazer um levantamento da quantidade desses equipamentos, 
uma vez que não há nenhum disponível na Secretaria, estão todos emprestados. Sugeriu também que 
se fizesse um controle mais específico destes equipamentos a fim de que os mesmos não fiquem sem 
utilização na casa das pessoas, enquanto que outras pessoas estão precisando. Comenta que os 
baronenses de um modo geral estão respeitando o uso de máscaras e medidas de prevenção, isso é 
notório na sede, no interior as pessoas estão um pouco mais relutantes, sugere que seja realizado um 
trabalho de conscientização no interior quanto ao assunto. Dalcir diz que cabe ao Município visitar 
a\os comércios do interior, na sede está sendo feito este trabalho, é muito importante que seja feita 
esta orientação também no interior. Claudir comenta a resposta recebida quanto ao prédio defronte a 
Câmara, diz que vai analisar os documentos enviados. Solicita informação ao Executivo de que forma 
está sendo pago o vale alimentação dos professores das escolas municipais. Solicita que o Município 
adquirisse flores da estação e que as mesmas fossem plantadas nas praças do Município, 
principalmente em torno dos banheiros públicos na Praça da Liberdade. Quanto a campanha de 
vacinação da gripe, sugere que seja feita ampla divulgação da campanha, e que assim que os grupos 
prioritários fizerem a vacina, as que sobrarem sejam disponibilizadas aos demais munícipes que têm 
intenção de se vacinar. Claudir comenta que a Praça de Recreação, da praça da liberdade está com os 
portões fechados, mesmo assim alguns animais de porte pequeno conseguem adentrar o portão, 
solicita que seja verificada a questão. Claudir diz ainda que na próxima sessão apresentará indicação 
para melhorias nas academias de ginástica a fim de deixa-las em boas condições até o verão que é a 
época que os munícipes mais utilizam. Felippe cumprimenta a todos, comenta sobre a questão da 
Assistência Social dizendo que sim tem que ter o respeito pelas famílias beneficiadas, mas não é de 
bom tom manter sigilo sobre essas informações, uma vez que hoje pelo portal da transparência tudo 
é divulgado. Não vê problema na divulgação destes dados até mesmo para preservar a Administração 
que está fazendo a distribuição de forma correta. Fala sobre as manifestações que estão sendo 
realizadas contra o racismo, lembra que no Brasil muitos sofrem com isso, repudia toda e qualquer 
forma de racismo. Comenta de um depoimento que ouviu de uma mãe negra e as orientações que dá 
ao filho pequeno quanto aos cuidados que precisa ter para não ser confundido com bandidos. Lê um 
trecho do Evangélio de Mateus que diz que quando deres esmola que não toque a trombeta, e que a 
mão esquerda não fique sabendo daquilo que a mão direita dá por esmola. Laudir inicia suas 
considerações parabenizando a Emater pela comemoração dos 65 anos da entidade, ressalta que 
estamos na semana mundial do meio ambiente. Parabeniza o Hospital São José, que agora é hospital 
oficialmente novamente. Destaca as melhorias que estão sendo realizadas na entidade principalmente 
na estrutura~sica, parabeniza pelo trabalho de todos envolvidos. Comenta que o coronavírus está de 
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certa forma ofuscando as outras doenças, que a Secretaria realize uma campanha a ~m de que as 
pessoas não deixem de realizar os exames periódicos, há uma considerável diminuição destes exames 
e cabe ao Município incentivar a medicina preventiva que é muito importante. Referente a medicação 
tadalafila diz que o remédio serve para duas coisas, disfunção erétil e hiperplasia prostática, na 
resposta encaminhada pelo Executivo, consta que cada caso é analisado e que a compra é feita dentro 
da Lei. Questiona se um paciente com hiperplasia recebe do médico uma receita, vai no posto e ganha 
o remédio, será que o outro paciente que tem diagnóstico de disfunção erétil e também recebe receita 
do médico para a medicação ganha o remédio do posto. Questiona se existe Lei para distribuição 
gratuita de medicação para disfunção erétil. Laudir reitera dois ofícios que fez há algum tempo o de 
número 27 de OS de março de 2020 e 247 de 19 de dezembro de 2019. Sobre sua indicação fala da 
importância de iluminar o local. Fala sobre o vírus político, comentado anteriormente. Diz que o 
mesmo existe porque os políticos que criaram, acompanha a política desde 2012. Usa de uma 
metáfora para falar que os adversários políticos em uma eleição acham que quatro anos depois não 
sofrerão com as mesmas situações, por isso existe o vírus político na cidade. Quem dera que daqui 
para frente haja mais consciência. Quanto a liberdade de expressão, usa uma frase dita pelo Ministro 
Alexandre de Moraes: "quem não quer ser criticado, quem não quer ser satirizado fique em casa, não 
seja candidato, não se ofereça ao público para exercer cargos públicos". É preciso estar preparado. 
Pedro Gilson comenta que com o Executivo de São Pedro da Serra foi conversado ainda na semana 
anterior. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, declarando 
encerrada a sessão ordinária do dia 02 de junho de 2020. Assim sendo, lavro está ata que após lida e 
aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. 
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